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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ógnbona-tér 13.

Ez egyszer az osztrákok 
tőlünk kérnek valamit.

(h) Okos, jó dolgot kérnek tőlünk 
az osztrákok, leginkább nekünk hasz­
nunkra valót és mi meg fogjuk tagadni, 
egyrészt, hogy valahára mi is megmu­
tassuk, hogy mégis csak vagyunk valakik, 
másrészt mert igy jó ez az ezerholda­
soknak.

Ugyanis az osztrák Reichsrat utolsó 
ülésén két jelentőségteljes határozatot 
hoztott. Az egyik értelmében felszólít­
ják a kormányt, hogy határozatlan ideig 
engedje meg az argentiniai hús behoza­
talát, a másik értelmében pedig a hus- 
vámok felfüggesztését és ideiglenes vám- 
kedvezmények megadását kérik.

Mindkét határozat végrehajtásához 
Magyarország hozzájárulása szükséges, 
mert hiszen a határok csak mindkét 
kormány egyetértésével nyithatók meg.

Az osztrák kormány ily értelemben 
már meg is keresett bennünket és ha 
a mi kormányunk még nem nyilatkozott, 
úgy az onnan van, mert fél az általa 
adható egyetlen tagadó válasz következ­
ményeitől.

Kétségtelen, hogy reánk kétszeres 
súllyal nehezedik a husinség nyomasztó

Apró tárcák.

Hattyúk.
Láttalak úszva, ciprusos délen.
Árnyas tó vizében;
Szépen iveit nyakkal, lassan tovaszállva. 
Sötét, acélkék hullámokon.
Fehéren rezdúlt testetek árnya 
S álmatagon.

Láttalak repülve, magasan, merészen. 
Reggeli légben.
Kristályos észak vizein által,
Nyakatok kinyújtva csattogtatok :
Villanó szárnynyal, suhanó árnnyal,
Mint fehér titok.

Felelős szerkesztő:

RÁTH GYULA.

hatása. Ausztria sokkal kedvezőbb hely­
zetben van és mégis, ezt az első sorban 
a mi javunkra szóló kérését Ausztriá­
nak, mi fogjuk megtagadni. Eddig min­
denben azt tapasztalhattuk, hogy ha mi 
kértünk valamit, úgy Ausztria ellenezte 
azt minden erővel. Most pedig, amikor 
egyszer végre olyat kér, ami országunk 
legszélesebb rétegeinek az érdekeivel 
egyezne, a magyar kormány az, amely 
ezzel a legmerevebben szembehelyez­
kedni fog. Még pedig akarva-nemakarva 
fog szembehelyezkedni, mert úgy kívánja 
ezt az — ezerholeasok érdeke.

Csakhogy van ennek a dolognak 
még más bökkenője is és az a hozzá­
járulás megtagadásának következménye.

Az osztrák kormány már sejteti, 
hogy a magyar kormány hozzájárulása 
nélkül is gondoskodni fog a hustöme- 
y.ek szap rítusáról, hiszen az argentínai 
hús behozatalával ezt már eddig is 
megtette. És meg fogja ezt tenni foko­
zott mértékben ezentúl is. De miután a 
kiegyezési törvénnyel kapcsolatos egyez­
ménynek semmiféle szankciója nincs és 
csak annak törvény aki betartja, a ma­
gyar kormány leghangosabb kiáltozása 
sem fogja őt visszatartani attól, hogy 
az osztrák nép husinségének megszün-

Tóparton állok, gyerek jön kenyérrel 
S egy hattyú kilépdel.
A gyerek felé tart; beh lomha, beh lassú! 
Tipeg a parton — mily fura e kép!

; Repülj, vagy uszszál rejtelmes hattyú,
De partra ne lépj.

Gáspár Kornél

Néger rabszolganő, mint költő.

Ismeretes, mennyire gyűlölik az ameri­
kaiak a négereket. Pedig az első nő, aki 
Amerikában értékes költeményeket irt, néger 
rabszolganő volt. Ezt az amerikai költőnőt 

j Phillis Wheatley-nek, vagy férje után Phillis 
1 Petersnek hívták és harminc éves korában 

halt meg. 1753-ban született Afrikában és 
1761 ben került Amerikába, ahol egy John 

I Wheatley nevű gazdag farmer megvette. Itt 
fölvette gazdájának a nevét és a farmer

Előfizetési ár:
Egész évre..............................................6 K — f
Félévre...................................................3 K — f
Negyedévre................................... . 1 K 50 f

tetéséről ne gondoskodjék úgy, amint 
azt jónak látja.

Kérdezzük most, nem volna-e oko­
sabb dolog megnyitni a balkán határt, 
aminek fejében jelentőségteljes közgaz­
dasági rekonpensaciokat csikarhatnánk 
ki az érdekelt államoktól, mint bele­
kényszeríteni Ausztriát az amerikai hús­
importba, ami nekünk semmiféle ellen- 
szolgáltatmányt nem biztosit, de ugyan­
azt eredményezi reánk nézve, mint a 
nyitott balkánhatár.

Sajnos azonban, nálunk sohasem 
történik az, ami okosabb és ami a dol­
gok természetéből következne, hanem 
az, ami a nép sanyargattatására és 
járomban tartására, és — az ezerhol­
dasok hatalmának öregbítésére alkalmas.

SZEMLE.
A drágaság okai és megtűrhetése. A

Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
és a Magyar Közgazdasággi Társaságnak a 
drágaság dolgában tartott ankétjén Matle- 
kovits Sándor titkos tanácsos és világhírű 
nemzetgazdász érdekesen fejtegette a drága­
ság okait és rámutatott az általunk is egye­
dül alkalmasnak és helyesnek vallott eszkö­
zökre, melyekkel a drágaság ellen sikeresen 
vehetnők fel a harcot. Azzal kezdte felszó-

egyik leányától tizennyolc hónap alatt meg­
tanult angolul. Később latinul és görögül is 
megtanult, olyannyira, hogy Homerost eredeti­
ben olvashatta. Tizenkilenc éves korában egy 
kötet költeményt adott ki, amely az Egyesült- 
Államokban és Angliában sok kiadást ért 
meg. Miután senki sem akarta elhinni, hogy 
ő azoknak a csodaszép költeményeknek a 
szerzője, gazdája, továbbá a kormányzó, al­
kormányzó és több bostoni polgár által 
igazoltatta, hogy a költeményeket ő irta. 
Hazafias dalainak a szabadságharc idején 
gyújtó hatásuk volt a harcba vonuló csapa­
tokra. Egy Peters nevű négerhez ment férj­
hez, házassága azonban boldogtalan volt és 
megtört szívvel halt meg 1874 december 5-én!

A marokkói exszultán kincsei.

Abdul-Aziz marokkóiexszultán ékszereit a 
minap kellett volna elárverezni Párisban, de ezt

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindennemű diszmü bőrök nagy választéka. Px FLEISCHER JÓZSEF
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok /vVü börkereskedésében

ÓH „IDA” cipőkrém egyedüli raktára SOPRON, SZÉCIIENY1-TÉR 20.
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lalását, hogy az aranytermelés növekedése 
az általános drágulásra még aránylagosan 
sincs olyan óriási befolyással, mint sokan 
annak tulajdonítanak. Az agráriusok és a 
merkantilisták egyaránt hibásak benne, hogy 
az állam minden foglalkozási és vállalkozási 
ág mellé vagy fölé hivatalokat szervez, 
amelyek folyton önmagukat növelik s az 
állam kiadásait óriási mértékben szaporítják. 
Ezzel szemben a segítség a termelési ágak­
nak önállósulásában és főleg a termelés 
növelésében rejlik. A munkabérek emelke­
dése nem okvetlenül járul hozzá a drágu­
láshoz; ezt számos példával igazolja. A 
magyarországi drágulást elsősorban vám­
politikánk okozza. A gabonaárak drága­
sága nálunk a gabonavámok következ­
ménye. Az állatárak is kisebbek lesznek, 
ha a szerb és román határt megnyitják 
az élőállatok számára Megállapítja, hogy a 
magyarországi drágaság a világdrágasággal 
nincs oly szoros összefüggésben, mint sokan 
hiszik. Helyes vámpolitikával segíthetünk 
rajta; az eszközök: a gabonavámoknál az 
őrlési forgalom teljes visszaállítása, az állat­
vámoknál a tilalmi rendszer megszüntetése 
és intenzív gazdálkodással a termelés foko­
zása. — És más mód tényleg nincs.

Koronaértékben való számítás. Sok­
szor irtunk már arról az abuzusról, hogy a 
kormány fogyatékos intézkedései folytán az 
emberek sem a magánéletben, sem a keres­
kedelmi forgalomban nem tudnak leszokni a 
forintban való számolásról. Az 1899. évi 
t.-c. elrendelte ugyan, hogy 1900. január 
1-től kezdve kötelező a koronaértékben való 
számolás. Tizenegy esztendő telt el azóta, 
de a koronaértékbeni számolásra nem tudta 
ez az idő rászoktatni a publikumot, amiben 
nagy része volt annak is, hogy a forgalomban 
még mindig igen nagy összegekben szerepel 
a régi „osztrák értékű“ számítás egysége: 
az ezüstforint. Most a kormány a maga 
módja szerint akar gondoskodni a korona­
értékben való számításról. Törvényjavaslatot 
fog a közeli napokban a parlament elé ter­
jeszteni a koronaértékben való kőtelező 
számításról. A törvényjavaslattal kötelezni 
akarja a magánvállalatokat is, hogy a köny­
veiket koronaértékben vezessék és büntetés 
terhe alatt megfogja tiltani az üzleti forga-

az utolsó pillanatban elhalasztották. A párisi 
főzálogház 1,200.000 frankot kölcsönzött rájuk 
s azért akarták elárvercztetni, mert az exszul- 
tán nem fizette a kamatokat. El Mókái, az 
exszultán megbízottja 1,500.000. frankot tett 
le biztosítékul, mire a törvényszék a kincsek 
elárverezését, melyek közt hasonlíthatatlanul 
szép gyöngyök vannak, elhalasztotta.

A lélekjelenet jutalma.

I. Napoleon egyszer kiejtette kezéből 
kalapját, amelyet egy közelben álló hadnagy 
emelt fel. Napoleon, aki nem nézte meg a 
tiszt rendfokozatát, igy szólt:

— Köszönöm, kapitány ur!
Mire a tiszt nvomban ezt kérdezte :
— Melyik ezredben, felség?
Napoleon csak most vette észre téve­

dését, de annyira megörült a hadnagy lélek- 
jelenetének, hogy legott azt válaszolta:

— A testőrezredemben!

lomhán s főleg az árumegjelölósben a forint­
tal való értékjelzést. — Hát bizony az inten­
ció lehet jó, de az eszköz nem ér sokat. 
Addig, amíg a kétfilléresek és egyforintosok 
forgalomban maradnak, a törvény is írott 
malaszt marad. A kereskedőt kényszeríthetik 
ugyan, hogy a papírra koronaértéket írjon, 
hanem azt, hogy a vevők mily értéket 
kínálnak és mily értékben alkusznak, semmi­
féle földi kényszerredszabályokkal szabályozni 
nem lehet. Ahhoz sok más egyéb is szük­
séges, többek között egy kis életbölcseség 
és emberismeret. Ha ebben a tekintetben a 
külföld messze-messze túl nem haladna, rég 
megvolna az oly kívánatos nemzetközi pénz­
egység, de másutt tudják, mily sok-sok féle 
dolog kell a megváltoztatott pénzegysóg 
keresztülviteléhez.

Tisza István gróf meggyőződése. A 
legutolsó választások alkalmával Tisza István 
grófra úgy tekintett a kereskedők és a nagy­
iparosok sokasága, mint a koalíció agrár­
reakciós irányzatának megtőrőjére. A keres­
kedői könyvkivonat körül támadt háborúság 
azonban kiugratta a nyulat a bokorból és 
bemutatkozott Tisza annak, aminek a nép 
régóta ismerte — az agrárérdekek és reakció 
előharcosának. Tisza I-tván csúfol cserben­
hagyta a benne bizó kereskedőket és az 
aradi kereskedők hozzá intézett nyílt levél 
válaszában ugyancsak kimutatja túlzó agrá­
rizmusát. Csupa frázis ez a levél, amely 
alig képes palástolni azt a zavart, amelyet 
Tiszában az aradi kereskedők felhívása elő­
idézett. Azonban egyet bizonyossá tesz, még 
pedig azt, hogy Tiszának is előbbrevaló 
ezerholdas kollégáinak nyugalma, mint az 
ország összes kereskedőinek kenyere. Az a 
hírhedt levél pedig hangzik következőkép:

Midőn folyó hó 18-án kelt becses 
levelük kezembe került, már biztosítva 
volt az abban említett vitás kérdésnek 
kompromisszum utján való elintézése. E 
megoldásnak senki sem örülhet jobban, 
mint én, nemcsak mert szerencsétlenség­
nek tartok minden oly jelenséget, amely 
a magyar társadalmat foglalkozási ágak 
szerint és osztályérdekek alapján ellenséges 
táborokra szaggatta szét, de azért is, mert 
mélyen fájlaltam volna, ha ellentétbe kel­
lett volna helyezkednem választóim tekin­
télyes részének óhajtásával. Habozás nél­
kül teljesittem volna e nehéz kötelességet, 
mert arra, hogy kérhessem és megtartani 
igyekezzem bizalmukat, legerősebb jog­
címem az, hogy minden körülmények 
között mindenkivel szemben kifejezem és 
követem meggyőződésemet. Felesleges volna 
ma már bővebben kifejteni az Önökétől 
eltérő nézeteim indokát. De legyen szabad 
a minap megjelent levelemre utalni, mely­
ben igyekeztem kifejteni, hogy a könyv­
ki vonali illetékesség sehol a világon nem 
létező, úgy a fogyasztó közönség általános 
érdekébe, mint a jogegyenlőség jogelvébe 
ütköző előnyöket biztosit a kereskedőnek, 
úgy, hogy az előjog megfelelő korlátozása 
legfeljebb ugyanazon helyzetbe juttatja a 
kereskedőt, mint amilyen fennáll az or­
szág minden polgárára nézve, aki valamely 
követelését per utján kénytelen érvényesí­
teni. Remélem, ívsz még alkalmam bebizo­
nyítani, hogy a kereskedés fellendülését 
milyen életbevágó közérdeknek tartom és 
milyen rokonszenvvel és ügyszeretettel 
szolgálom a magyar kereskedő minden 
jogos érdekét. Tisza István.

SZÍNHÁZ.
(y) Egy premierrel szolgált ezen a 

héten Nádasy színházlátogató közönségének 
és az is majdnem balul ütött ki. Farkas 
Imre „lglói diákok" cimü 4 felvonásos 
énekes korrajznak elnevezett darabját adták 
meglehetős számú közönség előtt. De vegye­
seb b érzelmekkel fogadott darabot mint ezt, 
még aligha fog bemutathatni Nádasy. Fent 
a karzaton és lent a diákságnak roppantul 
tetszett. Hogyisne. Ritkán van alkalmuk nem 
mindig a feltétlenül kedvelt tanárjaiknak 
kacagtatóbb torzképén mulathatni, mint 
amilyent az „lglói diákokéban kaptak fel­
tálalva. A földszint és páholyok azonban 
már jóval hűvösebben fogadták a darabot 
és ha imitt-amott az ő tenyerük is tapsra 
verődött össze, úgy az tisztán azoknak az 
egyes igazán sikerült dallamoknak és az 
elfogadható előadásnak szólt, amely a tar­
talomnélküli szövegbe s lehetetlen helyzetekbe 
beékeltetett. — Többet mondva e darabról 
és előadásáról, sértenék tán a jelenvoltak 
nagy részét.

A káromkodás.
Minden vallásfelekezet egyházfői, úgy 

a magas kormány rendeleteket bocsátanak 
ki, hogy a népnevelők az egyházaknak val­
lásos tagokat s a hazának hü polgárokat 
neveljenek. A tanitókar valláskülömbség nél­
kül — átérezve magasztos hivatását — 
törekszik is megfelelni szép feladatának. 
Mégis ha a társadalomban a szelíd és jó 
erkölcsök helyett a bűnök sokasága burjánzik 
fel, kit vet okul a társadalom ? A tanítót. 
Ha a börtönök megtelnek gonosztevőkkel, 
ki a hibás? Ismét a tanító. Ha a gyermek 
szülei és a felnőttek iránt tiszteletlenül 
viseltetik, ki a hibás? Ismét csak a tanító.

A szülő nem is sejti, mikor könnyelmű­
ségből oly szavakat ejt ki, melyek által gyer­
mekeinek szivét megmételyezi. Sok szülő 
ahelyett, hogy a költő szavai szerint reggel 
és este figyelmeztetné gyermekét: „Kis 
kacsóid összetéve szépen, imádkozzál kedves 
gyermekem!“, durva káromkodást hallat a 
gyermeke előtt, megtanul cifrán káromkodni, 
éppen úgy mint az édes apja. Pdeig igaz az 
Írónak az az állítása: „Az Isten nem örül 
az ember cifra káromkodásán! “ Káromkodó 
embernek ördög ül a nyelvén.

Sajnos, nemcsak a fiatalok káromkodnak, 
hanem még a vén bácsik is hódolnak ezen 
rossz szokásnak. Gyakran rossz szokásból.

Egy kis városban egyházkerületi gyűlé­
sen lévén, egy hírneves lelkésszel gyűlés 
után betértem egy vendéglőbe egy pohár 
enyhítőre. (De nem pálinkára.) Mint régi jó 
ismerősömtől megkérdeztem, mondaná meg 
honnan van az, hogy Krisztus anyaszent- 
egyháza 2000 éve áll fen, még csak 
annyira sem tudták a lelkészek s a tanítók 
vinni, hogy a hívők ne káromkodnának ? 
Többnyire ross szokásból káromkodnak, volt 
a rövid \álasz. Mondja továbbá: az antalfai 
kanász, mikor elhalt édes anyjától az illető
lelkész búcsúztatta, igy siratta: Az i........ t
de bánom.

Az ókorban az istenkáromlót megcson­
kították : fülét, ujját, orrát vágták le; később 
felhagyva ily kegyetlenségekkel, az isten­
káromlót a templom előtt isteni tisztelet
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után nagy tömeg ember jelenlétében deresre 
huzva, a szolgabiró olvasatlan huszonötöt 
veretett el rajta. El is ment a kedve az 
istenkáromlástól.

A mai művelt társadalom nem óhajtja, 
hogy a káromkodás ily drákói szigorral 
toroltassék meg, de hogy habár enyhébb 
büntetéssel is sujtatnék — óhajtandó volna.

Az állam és a társadalom a nemzet- 
gazdászat emelése végett nagy összeg dijakat 
tűz ki n szép lovak és nemesfaju tehenekre. 
Tűzzön ki jutalmat az állam és a nagybirtokos 
oly munkások és cselédek részére, kik a förtel­
mes káromkodástól óvakodnak. Majd meg- 
kevesbül azoknak száma, kik a gőgös Fáraó 
királlyal igy nyilatkoznak: „Kicsoda az Ur, 
hogy engedjek az ő beszédének?

Pórládony, 1910. december 7.
Kovácsics Sándor

nyug. ev. tanító.

HÍREK.
A vármegye állandó válastmánya f. 

hó 9-én a vármegye nagytermében ülést 
tartott, amelyen többek között a következő 
ügyek kerültek tárgyalás alá:

A Csepreg községi Takarékpénztár azt 
kéri a vármegyétől, hogy a gyámpénztári és 
egyéb alapok pénzfeleslegeiből 200 ezer ko­
ronát helyezzenek el a községi takarékpénz­
tárba. Hajas Antal alispán szükségesnek 
látja, hoi?y a községeket a pénzintézetek lé­
tesítésében támogassák, mert ezek a pénz­
intézetek a község jólétét és boldogulását 
mozdítják elő. Többek hozzászólása után a 
választmány az alispán javaslata mellett 
döntött.

Iíuzmits István répczekethelyi körjegyző 
nyugdíjazása ügyében a választmány teljesi- 
tendőnek tartotta azt a kérést, hogy a kör­
jegyző nyudijába azt a 3 évet is beszámít­
sák, amelyet ő a vármegye szolgálatában 
töltött és igy annak illetményeit 1560 koro­
nába állapítja meg.

A járási fogházőrök fizetésük rendezését 
kérik és minthogy a válésztmány kérésüket 
indokoltnak találja, a kérés kedvező elintézése 
érdekében főlir a kormányhoz.

A Dunántúli Turistaegyesületnek a vá­
lasztmány 500 koronát, a Magyar Védőegye­
sületnek három évre évi 20 koronát, özv. 
Artner Jenőnének háziipari oktatási célokra 
300 koronát, Felsőkismartonhegy községnek 
az építendő vízvezeték költségeire pedig 
2000 korona segélyt szavaz meg.

György Elek felfüggesztett vármegyei 
iktató kérelmét elutasítja, és a beadványt 
vannak tiszteletiben hangja miatt a fegyelmi 
választmányhoz teszi át.

Egyéb kisebb ügyek elintézése után el­
nöklő főispán köszönetét mondott a választ­
mánynak az érdeklődésért és az ülést be­
rekeszti.

Hegedűs Lóránt előadása Sopronban.
A Gyáriparosok Országos Szövetsége soproni 
fiókjának csütörtökön tartott évi közgyűlésén 
Hegedűs Lóránt országgyűlési képviselő, mint 
a Gy. O. Sz. központi igazgatója érdekes 
előadást tartott a drágaságról és Magyar- 
ország közgazdasági jövőjéről. A jelenvolt 
szépszámú közönség lelkesen fogadta a 
magvas, szép előadást, melynek tartalma 
különben teljesen egyezett a szövetség drá­
gaság! ankétjén elmondottakkal és födi a , 
más helyen közölt Matlekovics Sándor hires S 
nemzetgazdászunk fejtegetését.

Népgyülés a száj- és körömfájás miatt.
A radikális párt f. hó 11-én d. u. 3 órakor 
a Pannonia-szálló fehértermében népgyülést 
tart azon intézkedések foganatosítása érde­
kében, melyek a rohamosan terjedő száj- és 
körömfájás veszedelmes következményeinek 
elhárítása vagy legalábbis tompítása érde­
kében válnak szükségessé. A párt a város 
összes polgárait lelkes felhívással szólítja fel 
a népgyülés látogatására.

A vasmegyei kamarai kültagok vá­
lasztása. A soproni kereskedelmi- és ipar­
kamarai kültagok megválasztására hivatott 
központi bizottság szombaton Radó Gyula 
vasmegyei főjegyző elnök vezetése mellett 
ülést tartott, amelyen a kővetkezőket állapí­
totta meg: A választás 3 helyen fog lefolyni: 
Szombathelyen, Kőszegen és Körmenden. 
Szombatholyen a szombathelyi, sárvári, cell- 
dömőlki és vasvári járások, Kőszegen a kő­
szegi járás, Kőszeg és a felsőőri járás, mig 
a németujvári, muraszombati, Körmend és 
a körmendi járások Körmenden szavaznak. 
A választás napjául a bizottság 1911. évi 
január hó 4-ét állapította meg. A kamarába 
Vasmegye 10 kereskedőt küld be, akik 
közül 3 kereskedőt, 3 iparost a. szombathelyi, 
1 — 1 kereskedőt, 1—1 iparost a körmendi 
és kőszegi kerület választ meg 5 évi idő­
tartamra.

Asszony a vérpadon. Boroszló fegy- 
házudvarán a napokban végezték ki Bunzel 
Valériát, egy megánkivatalnoknőt, aki meg­
gyilkolta és kirabolta VVeiss Károly jómódú 
hivatalnokot A tárgyalás során a rablógyil­
kos asszony azt hozta fel mentségéül, hogy 
első szerencsétlen házassága után megtalálni 
vélte boldogságát. Kérője akadt, de szegény 
de szegény volt s emiatt halogatták az es­
küvőt. Áldozata bomlott utána. Azért ölte 
meg, hogy a rablóit pénzből hozománya 
legyen és férjhez mehessen kérőjéhez.

Uruguay-i lius Magyarországban. A 
fiumei Schenker és Társa szállítócég bead­
ványt intézett a magyar földmivelósügyi és 
kereskedelmi kormányhoz, melyben engedélyt 
kért arra, hogy Fiúmén keresztül tízezer kilo­
gramm fogyasztott uruguay-i húst szállittáson 
Magyarországba. A húst a montevideoi La 
Frigoro Fica Uruguaya cégtől szállítaná. A 
beadványt a fiumei kereskedelmi kamara 
külön beadványban támogatja, egyszersmind 
megkérte a budaepsti kereskedelmi és ipar­
kamarát és a kereskeeelmi egyesületet, hogy 
szintén támogassák a magyar kormánynál. 
Kormányul,knak persze egyéb a gondja, mint 
hogy a nép érdekeit támogassa az ezer- 
holdasokkal szemben. Ö is élni akar!

Az uj zalamegyei vicinális. A Zala­
egerszeg—zalalövői vasút kérdése most vég­
leg eldőlt. A tervezett 24 km. hosszú vonal 
építési és berendezési költségeit 3 millió 
koronában, azaz kilométerenkint 124.000 
koronában állapították meg. Az uj vonal 
engedményese a körmend—muraszombati 
vasút r.-t., amely az építéssel Fábián Lajos 
budapesti mérnök-vállalkozót bízta meg.

A hét humora. Az argentiniai hús. 
—: El lehet mondani, hogy az argentiniai 
husért mindenki rajong Budapesten! —:
Mindenki ? — : Igen. A közönség azért, mert 
olcsó, a mészárosok pedig azért mert — 
nincs. X Meteorologia. —: Mit gondolsz 
pikkolo, sokáig fog még esni? —: Nem 
tudom, de tessék megkérdezni a fizető- 
pincértől! X Mitől? —: Mitől dagadt az 
arcod? —: Fáj a fogam. —: És mitől fáj a 
fogad? Egy pofontól. X Kétségbeesés­
ből. —-: Most látom csak, hogy az éhség a 
legnagyobb ur! —: Miért? Mi történt? —: 
Az a szegény Kajdács Pali a Tóth Vilmába 
volt szerelmes és mégis a Stiglic Jankát 
vette el feleségül. —: De miért? —: Végre 
egyszer életében húst is akart enni a szegény. 
A Stiglic Janka apja ugyanis mészáros. X 
Soha. —: Én sohase veszek be semmiféle 
orvosságot! —: Én se. Kivéve egy esetet. 
—: Melyik eset az ? — Ha beteg vagyok! 
X A becsület. Biró: Ön tehát azt állítja, 
hogy nem akarta sérteni a panaszos becsü­
letét? — Vádlott: Persze, hogy nem akar­
tam. Nem is gondoltam, hogy van neki 
becsülete ! X írónő. —: Az én imádottam 
Írónő ! —; Igazán! Mit ir ? —: Föl! X l&e~ 
ragozás. —: Na Pista, mondj egy egyszerű 
mondatot. —: A szél fúj. —: Milyen időben 
van ez? — Szeles időben. X Ügyvédnél. 
Kanász: Tessék, itt van az a kés, tekintetős 
ügyvéd ur, akivel a cimborám mögszurt. —
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Ügyvéd: Ezzel ? Hisz ez csak a nyele —■ 
nincs is pengéje. — Kanász: Az mög itt 
van kérem alássan a fejembe’. X Előre­
látás. Biró (a panaszoshoz): A vádlott, aki 
magának két pofont adott, nem jelent meg, 
hogyan alkossak most én az egész dologról 
véleményt ? — Panaszos: Elhoztam biró ur 
a vádlott keztyüjét. X Bizonyos. —: Biztos 
forrásból tudom, hogy a postán érkezett 
összes leveleket felbontják. —: Ugyan ne 
mondja. —: Persze hogy fölbontják, mert 
másképen hogyan olvasnák el?

A gartai korcsma bérbeadása. Garta 
község képviselőtestülete a község tulajdonát 
képező nagyvendéglőt, melyet ő egyik ülésé­
ben hozott határozata szerint Erdélyi János­
tól még a múlt évben 23.000 koronáért 
megvett, e hó 1-én nyilvános árverésen 
bérbeadta. A vendéglőt Keser Sándor gartai 
lakos, mint egyedüli jelentkező kapta meg a 
községtől 6 évre évi 1400 K béröősszegért.

Embervadászat. F. hó 5-én Adamovich 
József hercegi uradalmi vadász Szarvkőröl 
éppen körúton volt, mikor észrevette, hogy 
Kucenich vadászik. Adamovich egy mély­
ségbe feküdt és ott vátra Kucenich közele­
dését. Körülbelül húsz lépésnyi távolságból 
Kucenich is észrevette a rálesó őrt s a két 
ellenfél jó ideig farkasszemet nézett egymással. 
Adamovich, aki közben folyton kőzelezedett, 
rárohant az orvvadászra, földre teperte és 
elvette tőle a fegyert. Kucenich a dulakodás 
közben éles kést rántott elő és azzal iparkodott 
Adamovichot ártalmatlanná termi. Törekvése 
azonban nem sikerült, mert Adamovich erős 
ember és hevesen magához szorította, de 
miután látta, hogy élete minden pillanatban 
kockára van téve, ő is előrántotta zsebkését 
és azzal az alatta fekvőt hátbaszurta. Kucnich 
állapota életveszélyes. Lélekemelőjéletképe ez 
a huszadik század jog rendjének.

Merénylet bosszúból Szombaton este 
rcvolvermerényletet intéztek a Babot köz­
séghez tartozó Faluhely-majorban lakó Hor­
váth János gazda ellen. A merénylő Heiner 
Sándor kapuvári lakos, akit gazdája Gergely 
Hermann kapuvári bérlő március 30-án szol­
gálatából elbocsátott. Heiner azt hitte, hogy 
az elbocsátást Horváth János idézte elő és 
ezért bosszúból kétszer rálőtt. A lövések 
szerencsére nem találtak, hár Heiner utóbb 
az ablak alatt még öt lövést tett Horváth 
ellen. A merénylő legényt feljelentették a 
járásbíróságnál.

A kapuvári korcsolya-egylet gyűlése. 
A kapuvári korcsolya-egylet november 30-án 
tartotta meg évi rendes közgyűlését. A tiszt­
viselők jelentésein kivül az uj tisztikar meg­
választása képezte a legfontosabb tárgyat. 
Az elnöknői tisztségről Guáry Béláné le­
mondott, helyét nem töltötték be. Jégmester 
Kelecsénzi Sándor, pénztáros ICrón Ágoston, 
ellenőr Graef Károly, titkár Mirosai Gábor lett.

A vén bűnös. Wohlmulh János kőszegi 
75 éves földműves kedvelője a bornak és 
pálinkának, ezenfelül pedig különösen ked­
velője a serdületlen 14 éven aluli leányok­
nak. Ez utóbbi hajlamossága miatt már 
negyedízben került összeütközésbe a tör­
vénnyel és ismételten volt alkalma a börtön 
hűvös levegőjét élvezhetni. Ez a megfontolás 
azonban nem téritette el szenvedélyétől. 
Börtönből való kiszabadulása után Wohlmuth 
János egy özvegyasszonnyal közős háztar­
tásra lépatt, de mig az özvegyet következe­
tesen kerülte, nagy előszeretettel foglalkozott 
az özvegyasszony nyolcesztendős leánykájával 
és a kisleány társaságában magános óráiban 
ismét átlépte a büntető törvényben megsza­
bott határokat. A vén bűnös fajtalankodása 
kitudódot, az ügy a rendőrség elé került, az 
öreg tagadott, de a kisleány vallott, aminek 
alapján átadták Wohlmuthot a bíróságnak.

A csepregi kath. ifjúság egyesülete 
múlt vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, 
amely szép látogatottságnak örvendett. A 
választások következő eredménnyel végződtek: 
Elnök. Frank József esperes, alelnök Pét-
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rovszkv István káplán, pénztáros: Kovács 
István pénztáros: Zauf János, Választmány: 
Csontos Ferenc főszolgabíró, Floderer Jenő 
gyógyszerész, Prukner József bíró, Lagler 
József, Sáli Antal, Antalovics István és 
Pajter István.

Kanyarójárvány. Doborján községben 
a gyermekek között terjed a kanyarójárvány. 
A hatóság a betegség tovaterjedésének meg- 
gátlása céljából az óvóintézkedésekel megtette.

Rovancsolás. A csepregi kir. adóhiva­
talt múlt héten rovancsolta Pfuhl Ágoston 
pénzügyigazgató és Emmel Gyula szám- 
tanácsos. A hivatalt a legnagyobb rendben 
találták.

Orvtámadás. F. hó 1-én Kendi László, 
a keresztényi uradalom intézőjére esti 6 óra­
kor, midőn a vasúti állomásról kocsin haza­
felé tartott, 10 lépésnyire lakásától ismeretlen 
tettes rálött, a golyó azonban nem talált. A 
másnap megejtett nyomozás a lábnyomok 
után, Pócza János keresztényi lakost tette 
gyanússá ki egyébbként az utolsó megye­
bizottsági tagok választása alkalmával heves 
ellenese volt Kendlnek és csupán 2 szava- 
zatkülömbséggel bukott Kendllel szemben. 
Pócza tagad. A nyomozás még erélyesen

Tanítók nyugdíjazása. A kultuszmi­
niszter Visy Károly rábasebesi rk. tanító 
részére f. évi december hó 1-étől kezdődő- 
leg évi 1460 korona nyugdijat engedélyezett 
s egyben az iskola fentartó a Ratio educ 
publ alapján 40 korona fizetésére kötelez- 
tetett Visy részére.

A bicska. Múlt vasárnap Horváth Sán­
dor földmives csepregi lakost, amint a 
„Muszáj“ korcsmából pityókásan hazafelé 
tartott, ismeretlen tettes hátbaszurta. Sérü­
lése veszélyes.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A szabóiparosok egyesületének tiz 

éves jubileumit.
Sopron, 1910 december 5.

A soproni szabóiparosok egyesületük 
tiz éves fennállásának jubileumát ülték meg 
tegnap díszközgyűlés alakjában a kereske­
delmi- és iparkamara székhazában, melyen 
a vármegye képviseletében Hajas Antal al­
ispán, a városéban Krétschy S. helyettes 
polgármester és Heimler Károly dr. rendőr- 
főkapitány, a kereskedelmi- és iparkama­
ráéban Spiegel Szigfrid kamarai aielnök, a 
Polgári Egyesülésében Zsombor Géza és 
Laschober József, valamint a főváros számos 
kiküldöttje jelent meg.

Gerencsér József elnök lelkes meg­
nyitója után Tóth János egyesületi jegyző 
nagy tetszés mellett adta elő az egyesület 
tiz éves történetét.

Ezután Ullmann Jákó, a Szabó Hírlap 
szerkesztője mondott hosszabb és tetszéssel 
fogadott beszédet a szervezkedés és tudás 
fontosságáról. Utánna Kriszhauber Leó, a 
budapesti kereskedelmi- és iparkamara al- 
elnöke szólalt fel és tartalmas, szép beszéd­
ben ismertette a szabóiparosok országos 
szövetségének célirányos és eredményes 
működését.

Ullein József és Hajas Antal üdvözlő 
beszédjei után még számos üdvözlő táviratot 
és átiratot olvastak fel, minek befejezte után 
Gerencsér J. elnök a díszközgyűlést bezárta.

A munkásnök ejjeli munkájának el­
törlése. Ilieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter a munkásügyi bizottság ülésén be­
jelentette, hogy az ipari munkásnők éjjeli 
munkájáról törvényjavaslatot készített s azt 
a legrövidebb idő alatt a Ház elé terjeszti. 
A törvényjavaslat előkészítő munkálatait már 
be is fejezték. A javaslat azon az elvi alapon 
áll, hogy az ipari munkásnőket eltiltja az 
éjjeli munkától s csupán a legsürgősebb

esetekben enged meg ez alól kivételt. Nálunk 
7--8000 női ipari munkás van s a női 
munkásokat és gyermekeket leginkább a 
textilgyárak alkalmazzák éjjeli munkára. Ez 
a törvény az újabb munkásjóléti intézkedések 
között nagy fontossággal bir. Megalkotására 
a törvénybe iktatott berni egyezmény 
kötelezte a kormányt.

A vasárnapi niunkasziinet felfüg­
gesztése A kereskedelmi és iparkamarák 
arra kérték a kereskedelmi minisztert, hogy 
a vasárnapi munkaszünetet december hóra 
függessze föl. A kereskedelmi alkalmazottak 
ez ellen tiltakoznak, mert korábbi megegye­
zésük szerint a vasárnapi munkaszünet fel­
függesztésének csak a karácsonyt megelőző 
vasárnapon lehet helye. A kereskedelmi 
miniszter, akihez az alkalmazottak táviratban 
fordultak, ezt a megegyezést respektálta is

Az uj perrendtartás és az ipar. Az 
Országos Iparegyesület utolsó ülésén érdekes 
előadást tartott Szakolczai Árpád dr. arról, 
hogy az ipar és kereskedelem mit kapott és 
mit vesztett az uj perrendtartásban. Tanul­
mányában arra a következtetésre jutott, hogy 
a törvényhozás sem igen méltányolta a ma­
gyar ipar és kereskedelem jogos érdekeit.

Mezőgazdaság és áilattenyésztés.
A mezőgazdasági szakismeretek ter­

jesztése. A mezőgazdasági szakismereteknek 
a falusi gazdák körében való terjesztésére 
néhány év óta gazdasági ismétlő iskolák 
műkődnek, amelyek tanerőit eddigelé egy 
képezték ki, hogy a földmivelésügyi miniszter, 
egyetértésben a közoktatásügyi miniszerrel, 
tizenöt ifjabb jelesen végzett tanítót a föld- 
mivelési iskolákhoz osztott be, hogy azoknak 
alkalmuk legyen legalább az alsófoku elméleti és 
gyakorlati gazdasági ismereteket megszerezni 
s igy a kétéves kurzus elvégzése után ismétlő- 
iskolai tanításra oklevelet nyertek. Tekintet­
tel azonban, arra, hogy az ismétlő-iskolák 
számára kiképzett tanerők száma kevésnek 
bizonyult, gróf Serényi földmivelésügyi mi­
niszter elrendelte, hogy a tanítók és tanító­
nők kiképzése egy-egy internálussal fölszerelt 
főldmives-iskolánál történjék. Ez idő szerint 
két ilyen földmives-iskola van már az 
országban.

Terjed a száj- és körömfájás. A ragá­
lyos száj- és körömfájás az egész országban 
óriási módon egyre terjed. Fejérmegyében 
64. községben lépett fel betegség, Az egész 
megyét vészkerületnek jelentették ki. A ható­
ság maponta nagymennyiségű tejet semmisít

A drágaság és állatenyésztésünk fej­
lesztése. Hónapok óta beszélnek az agráriusok 
is a drágaságról s a sok szóbeszédből csak 
azt az igazságot lehet kihámozni, hogy a 
drágaság igazi okozói el akarják maguktól 
hárítani a gyanút s olybá igyekeznek fel­
tüntetni a helyzetet, mintha a bűnös a köz­
vetítő kereskedelem és a hatóság volna. Leg­
utóbb ismét az OMGE..foglalkozott a’drágaság 
kérdésével. El kell ismernünk, hogy most is 
találtak alkalmas kiindulópontot, amelyen 
azután megtámaszthatták gyönge igazságukat.

Árverési hirdetmény.
790/1910. végrth. szám.

ingóságokat u. m.: kocsit, lovat és sertéseket 
nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a soproni kir. járás­
bíróság 1908. V. 1259/6. sz. végzése folytán 
a helyszínén Sopronban (Ujteleki-u. 5.) leendő 
megtartására 1910. évi december hó 21-ik 
napjának délután 2 óráját határidőül ki­
tűzöm és ahhoz a venni szándékozókat ezen­
nel oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az 
érintett ingóságokat a fentebb jelzett árveré­
sen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §§-ai 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett esetleg bocsáron alul is eladom.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 
kbt mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverést 
ezek javára is elrendelem.

Kelt Sopronban, 1910. évi december hó 
7-ik napján.

Tihanyi Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

3091/1910. tkvi. szám.

Hirdetmény-
A m. kir. igazságügyminiszter 1910. 

évi szeptember hó 5. napján 19.943. 1. M. 
VIII. szám alatt elrendelte, hogy a csepregi 
kir. járásbíróságnak, mint telekkönyvi ha­
tósághoz tartozó Nemesvis község telek- 
jegyzőkönyveiben felvett mindazon ingat­
lanokra nézve, amelyekre nézve az 1886. 
évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. 
és az 1891 évi XV,. t.-czikkek a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a 
telekjegyzőkőnyvi bejegyzések helyesbítése 
foganatosittassék.

E czélból a helyszíni tárgyalás a neve­
zett községben 1911. évi január 9. napján 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Mindazok, akik a tjkvekben előfor­

duló bejegyzésekre okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje elölt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1885. évi XXIX. t.-cz. 
15. és 18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5., 6', 7. és 9. §-si értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert külömben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyegmentességi illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek, és

3. azok kiknek javára tényleg már 
mogszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen­
eseiben a bélyegmentességi kedvezménytől 
elesnek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Csepreg, 1910. évi november hó 26.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré le.-zem, hogy a soproni kir. járás­
bíróság 1908. Sp. II. 750/3, számú végzése 
folytán Bendekovits Károly soproni lakos 
végrehajtható javára 274 kor. tőkekövetelés 
és járulékai erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag le és felül 
foglalt és 800 koronára becsült kővetkező

napján.
Rácz Géza s. k„

kir. aljáráibiró.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Regényünket helyszűke miatt csak a legköze­
lebbi számunkban folytatjuk.
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TŐZSDEI JELENTÉSEK.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE.

(60 kilogrammon* ‘ 4«.)
Buzft áprilisra.........................................
Rozs áprilisra.........................................
Zab áprilisra.........................................
Tengeri májusra.....................................

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

40/0-os koronajáradék........................
Államvasut.........................................
Jelzálogbank .........................................
Leszámítoló Bank................................
Hazai Bank........................................ ’
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.
Rimamurányi.........................................
Salgótarjáni.............................................

Városi villamos....................................

Atlantica........................................

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.................................
Magyar hitel............................ ...

Osztrák járadék .

A soproni marhavásár
zarva.

Felelős szerkesztő: Ráfh Gyula.

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyisfér 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás*
Valamennyi üzletágban "Ws 
IMT a legkedvezőbb feltételek.

Szombathelyi Takarékpénztár
részv.-tánsaság kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(Strucz-szálloda mellett.)
H Flfnnarl ■ takarékbetéteket ■ 

UlUyau. betéti könyvecs­
kére és folyószámlára netto 4% 
mellett; a kamatozás a betéteit 
kővető napon kezdődik és a ki­
vétel napjáig tart; betétfizetése­
ket levonás és felmondás nélkül 

eszközöl.

Leszámítol: LtUuÍ
magán váltókat.

FnlvncH- rendes és törlesz- 
I UiyUdll. téses jelzálog köl­
csönöket ; magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál).

Engedélyez: (IS:
csönöket tőzsdén jegyzett érték­
papírokra és vidéki intézetek 

részvényeire.
RovóH* szelvényeket és sor- 
DCVclII. goit értékeket; szel­
vényivet a megfelelő szelvényiv- 
utalvány (talon) alapján költség- 

mentesen beszerez.

Vesz: es elad értékpapírokat 
mindenkor a napi ár­
folyamon.

Magyar 4°/0-os koronajáradék-kötvény 

tulajdonosok figyelmébe!

A folyó évi december 1-én esedékes magyar 
4°/o-os koronajáradék szelvényeket már 
e hó 20-ától kezdve teljesen díj- és költ­

ségmentesen beváltja.

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-térl2.

kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapós óa 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren , fa- és börégetésben, bdrdombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- 
és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim 
szerint, amelyek Magyarországon ma már 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PIPÍTER IG-NAC
iparszak- és raj/tani ló

SOPRON, KURUCDOMB.

OKTATÁS
1900, Pozsony 1902, és Sopron 1904-ben,

CSITKO VICS-KÁV ÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve, — Három 
kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés.

11]. Gecseg Ggula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényidér 12. és Hlsó-&öuersutca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszőveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

Magánpénztár kibérlése
(Safe Deposits) páncél­
szobában.

fi felek részére nyitva 0-12 érdig.

n I
NOvjegyeket
gyorsan és pontosan Részit a

„PETŐFI“ hong»: 
nyomda részMárs.
Sopron, Várkerület 74.

=

1

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete

Szombathely, Széli Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:
Községi tüzfecskendők, kutak és

szivattyúk. —------------------
Klingerit, Tauril, asbest és zsíros

tömítések. —--------— —
Gépszij fűző és varrószij.--------
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor­
olajok. —- — — — — — 

Valódi „Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikenőcs. — — — —

Ponyvák és zsákok! Gummi kíl

Bor-, sör- és viztömlők, perme­
tezők és alkatrészek. — — 

Valódi „Dufour“ svájci selyem,
drótkerítések. —------------ —

Mérlegek, hevederek és malmá-
szati cikkek.------ ------ —-

Angol szerszámok lakatos- és 
kovácsmühelyek részére. — 

„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 
elárusitója. —---------------—

Eredeti gyári árak!

Ti

Karbid nagyban ös kicsinyben.
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VÁLTÓKRA: 2—3 aláirásos üzleti 
és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számítolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (convertálunk).

ÉRTÉKPAPÍROKRA: állami- és 
magánpapirokra kedvező feltételek 
mellett zálog (lo m b a r d ) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN. Király-utca 755 sz.
(fetrucz-szálloda mellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzifa, poroszköszén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely, Széli Kálmán-utea 14.

Raktáron tartok:

Kováesszenei.
A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............
A szállitó-kocsin hiteles mérleg van,
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek
- - 10 százalék árengedmény! - -
Telelőn 116 és 98. Telefon 116 és 98.

HIRDETÉSEKET
felvesz

A KI ADÓ­
HIVATAL.
Sopron, Ógabonadér 12.

"A vasvári Erdökezelöség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- 
hasábfát,

továbbá I-sörendü

fűrészelt dorongfát.
Megrendelések:

Strém Károly úrhoz
Nagykanizsára intézendők.

Buforofe.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műaBztalostiál

Sopron, Pefőfi-fér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó.állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

«KOTALD PÉTER ÉS FI A $
’5) cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár ÍY 
T BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM £

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
Y; városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy jY 
V cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. ^

I STERN GÉZA ur CSEPREGBEN|
^ vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- ^ 

öltönyök, diszitö- és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke-
és végáruk, szőrmék stb.-ek vegytisztitását és festését. ^

^ Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. "ÄH ^
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor 

Yj méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és szá- (Y 
vN mos megaizalást kér a
v ]51 Kováid Péter és fia cég. ^

V.BRRUN FERENC, bocsmánö
GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE. d

Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit.
ELŐNY-ARAK:

Táresásrendszerü szecskavágógép.
Szí.

Ilohrendszerü szeoskavágógép

-■ u. T. N. jegyű gép emelkedő nyomófedélli

Hengeres répavágó

.l.vvii A fogak «Am» Sulyker . U" , : ■ n Súlya kg l.iol ..VmÜid’vlí'in ri ''I"'i' ''U"" I

w: ií: g s s 1 T 1 = 1' TT 1

Könyv* és kőm/omdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a * Petőiéi Könyvnyomda R.-C. - Sopron.
Lapkiadó tulajdonos: liátli Oyula. - Ityomja a ftyiigatmagyat országi „Petőfi“ könyvnyomda r.-t. (Sopron, Várkerület 71.


